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“Offizielles WCCC-Thematurnier” Dresden 2017 

1. Preis 

 
#3   c+  (10+14) 
 
SE..Senora 
FA..Faro 
LO..Loco 
 
1. g:f3+ ? A SEa:f3 ! a 
1. T:d4+ ? B SEd:d4 ! b 
1. D:e5+ ? C SEh:e5 ! c 
 
1. Lg8 ! (2. D:g6+ LO:g6 3. SE:g6 #) 

1...SEdd3 b 2. g:f3+ A SEd:f3 b 3. T:d4 # B 
1...SEhd6 c 2. T:d4+ B SEd:d4 c 3. D:e5 # C 
1...SEag3 a 2. D:e5+ C SEg:e5 a 3. g:f3 # A 
 

� zyklischer Brunner-Dresdner / cyclic Brunner-Dresden 
� Zyklus der 2. und 3. weißen Züge / cycle of the 2nd and 3rd white moves 
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"JT Frank Richter und Sven Trommler = 100" 2016 

2. Preis 

 
#7     (11+11) 
 
NE..Non-Stop-Equihopper 
 
HP / main plan: 1. NEc2+ ? d:c2 2. d3+ T:d3! 
VP / fore plan: 1. h:g4? ist zu langsam / to slowly 
 
1. Kc4 ! ( 2.NEa4# ) NEe8+ 2. Kc5 ( 3. Kc6# ) NEe6 
3. h:g4 ( 4. Sc6# ) T:g4 
4. Kc4 ( 5. NEa4# ) NEe8+ 5. Kb5 ( 6. Kc6# ) NEe6 
6. NEc2+ d:c2 7. d3# 
 
(Kurzvariante / short play: 3. ...NEa4 ? 4. NE:a4 ( 5. NEe6, Kc4# ) Lg8 5. NEa8 nebst 
/ with 6. Kc6# oder /or 6. Sc6# ) 
 

� Logik, Pendel, Beschäftigungslenkung, Opfer, Mustermatt / logig, pendulum, 
sacrifice, model mate 
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"JT Frank Richter und Sven Trommler = 100" 2016 

3. Preis 

 
#4    (11+9) 
 
1. Nd2+ ? Kc1 2. Nf3+ Kc2 3. Ge4+ d:e4! 
1. Ld2+ ? Kb1 2. Lg5+ Kc2 3. Gg6+ S:g6! 
 
1. d:c5 ! (2. Sd4+ Kc3 3. Ld2+ K:d4 4. Nf3 #) 

1. ...d4 2. Nd2+ Kc1 3. Nf3+ Kc2 4. Ge4 # 
1. ...Se6 2. Ld2+ Kb1 3. Lg5+ Kc2 4. Gg6 # 
 

� logisches Batterie- und Antibatteriespiel / logical play of batteries and anti-
batteries 
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"idee & form" 2017 

(kein Preisbericht vorhanden / no award available) 

 
h#2  c+  (04+09+03) 
 
3.1.1.1 
 
Anticircé Cheylan 
 
RO..Rose 
CA..Kamel / Camel 
Z..Zebra 
 
1.D:f1[sDf1->d8] nZf4  2.Dc7 nCA:f4[nCAf4->f8] # 
 
1.D:h1[sDh1->d8] nCAd2  2.Dd4 nRO:d2[nROd2->d8] # 
 
1.D:g1[sDg1->d8] nROe3  2.Db6 nZ:e3[nZe3->e8] # 
 

� Zyklus der neutralen Steine / cycle of neutral pieces 
� Einsperrung der neutralen Mattfigur / incarceration of the neutral mating piece 

 



Problem 5 

 

 

 
   

Michael Barth  info@problemecho.de 

 

"The Problemist" 2017 

(kein Preisbericht vorhanden / no award available) 

 
h#2  c+  (06+04+03) 
 
3.1.1.1 
 
Circé 
 
Z..Zebra 
LI..Lion 
ML..Maoreiterlion / Maorider lion 
 
1. Tg1 nZf3  2. T:g4[+nMLg8] nZ:d6[+nLId1] # 
 
1. Tc1 nLIb4  2. T:c5[+nZc8] nLI:g4[+nMLg1] # 
 
1. Td1 nMLa1  2. T:d6[+nLId8] nML:c5[+nZc1] # 
 

� Zyklus der neutralen Steine / cycle of neutral pieces 
� circéspezifisches Doppelschach / circé specific double chess 
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"5th FIDE World Cup in Composing" 2017 

5. Preis 

 
h=2  c+  (05+01+03) 
 
b) nADc5 � e8 
c) nZf4 � e8 
 
Vulkancircé / Circé Volcanic 
 
AD..Adler / Eagle 
Z..Zebra 
 
a) 1. nZd1 nAD:d3[+nNd1->v] 2. nADe6 nAD:d1[+nZd1->v] = 
 
b) 1. nADf1 nN:f4[+nZf1->v] 2. nNh5 nN:f1[+nADf1->v] = 
 
c) 1. nNc1 nZ:c5[+nADc1->v] 2. nZf3 nZ:c1[+nNc1->v] = 
 

� Zyklus der neutralen Steine: Der erste blockt das Wiedergeburtsfeld, der 
zweite schlägt den dritten (Nun haben wir eine "Vulkan-Batterie"!) und dann 
schlägt er den ersten neutralen Stein, um diesen und sich selbst unbeweglich 
zu machen. / 
Cycle of neutral pieces: First neutral piece blocks the rebirth square, second 
neutral piece captures the third neutral piece (Now we have a volcanic 
battery!) and then it captures the first neutral piece to make it immobile and 
itself too. 


